

酸菜面里有“门道”

实习记者 滕静

一米七几体重一直保持在120斤。

2011年,丁礼斌从食堂厨子变身为小面馆老板,虽然经营面馆对于精通红白案子的他来说没有难度,但是要为钟情酸菜面的安康人做地道的酸菜面却并非易事。

“丁师傅制作的酸菜是正宗安康味儿。”朱老师每天都要来这里吃一碗酸菜面。决定经营酸菜面后,丁礼斌觉得首先要学会泡酸菜,泡酸菜看似简单,其实很不好侍弄,要掌握好酸味和酸度全凭长年制作的经验。有着当厨师的基础,丁礼斌从自家叔伯那儿学了制酸菜的手艺,后来经过慢慢改进,保留了自己独特的浆水菜技艺。这独特的浆水菜留住了食客。现在80%的食客都是回头客,对于老食客,谁爱吃麦面、谁爱吃两掺面、谁喜欢吃宽的、谁又喜欢吃细的,丁礼斌都了如指掌。见到顾客进门,一边笑着招呼,手里开始切面。

一个4斤重的面剂子,丁礼斌几分钟就推开擀成一毫米厚的大面皮,对折三次开始切条。中午12点,15个面剂子擀完卖完。顾客不光可以来店里吃酸菜面,还可以买回家食用,甚至有去西安看望儿女的父母,买了擀面和酸菜带去西安让子女解馋。

每天早晨,丁礼斌的媳妇要炒好三盆酸菜备用,这些酸菜选用新鲜的萝卜缨,配自己的酸菜园子,余入面汤,泡制时间根据季节气候变化由丁礼斌恰当掌握,泡制好的酸菜汤鲜红透亮,具有开胃、助消化醒酒的作用。炒后的酸菜直等擀面出锅,浇上两勺后二者完

美融合,端上桌食客用筷子轻轻搅拌时已是满口生津。

擀上两案子麦面擀面后,丁礼斌会赶快擀上一案子豌豆面擀面,虽然吃豌豆面食客不多,嫌有一股豆腥味,而且吃多了涨肚子,但是豌豆面作为那个时代留下的味道,成为有的人割舍不掉的记忆。一位五十多岁的女士骑着摩托车专门来吃一碗两掺面,而且一个星期固定要来吃一两次。

有很多安康人去外地生活,想吃酸菜面时也会买了萝卜缨、泡菜坛子自己制作酸菜,但是不知什么原因,味道总是和家乡的不一样。还有的不关心,换坛子、换纯净水或是用面汤水余酸菜,最终还是觉得味儿不对。丁礼斌说,这么多年只听说过外地有卖安康酸面的,没听说有卖安康酸菜面的。酸菜面一直走不出安康,最重要的原因可能是水质,酸菜离了安康的汉江水就不是安康酸菜了,而酸菜是酸菜面的灵魂。

去年3月份,经新城办文化站推荐,丁礼斌的酸菜面馆成为安康市非物质文化遗产保护项目(汉滨浆水菜制作技艺)传承所的基地。和酸菜面打了18年交道,丁礼斌只想着怎样把面做得劲道些,酸菜泡得更脆些,让老顾客不要失望,却没想到有一天自己竟成了酸菜面的传承人。

安康人对酸菜面可谓情有独钟,一碗面擀面上酸菜,浇入红艳艳的油泼辣子,夏天吃生津解渴,冬天吃驱寒暖胃,喝完酸菜汤一身汗更是浑身通透。“三天不吃酸,走路打蹿蹿。”这句谚语足以形容安康人对酸菜的喜爱之情。

如今很多家庭因厨房受限制,案板擀面杖这些物件都很难看见,更别说泡酸菜了。所以对于三天不吃酸走路打蹿蹿的安康人,隔段时间就会四处寻找心头尖的那一口酸菜面。

每天凌晨5点,安康城区新城路丁老三擀面馆,穿上白色工作服的丁礼斌已经开始工作。60斤面粉倒入搅拌机,

本报讯(通讯员 王景花)1月2日,是我国传统的腊八节,汉滨区江北办后张岭社区活动室里,环卫工人、保洁员、孤寡老人以及社区党员干部一起喝腊八粥,共同感受社区带给大家腊八节的温暖。

“吃到肚里,暖到心里,非常感谢社区有这样暖心的行动。”王婆婆高兴地说,“无论大节小节,社区都操心着我们这些老人,真的是太感谢了!”王婆婆感慨道……大家一言我一语,其乐融融,其间的幸福难以言表,全化在浓浓的香甜的腊八粥中。

随后,该社区还组织志愿者,走街串户把腊八温暖送到辖区独居老人家中。

又讯(通讯员 刘全峰)1月2日,汉滨区老城办西大街社区通过腊八节送温暖、文艺演出、志愿服务等活动传播传承传统文化。

当天,该社区党员、网格长及市政府办、市科协、市营养协会、育才社区、兴安社区等党支部党员一起,聆听了市营养学会工作人员介绍腊八节的由来、腊八节文化、营养与健康,参观了金州美食文化展。

腊八节:满满的爱

人民币换购酒 换是“假”骗是“真”

本报讯(通讯员 欧佩 丁鑫)2019年12月30日,镇坪县市场监管局依法查处一起“人民币换购酒”的违法经营案件,扣押现场用于非法经营的白酒35箱及红酒12箱。

当天,该局接到群众举报,在某大酒店,有人打着品鉴换购活动的旗号,称“进店扫码转发微信朋友圈,既可免费领取价值68元红酒一瓶,凭编码尾号是6的一张百元人民币,即可换购价值768元窖藏贡酒一瓶(6瓶)”。同时,微信朋友圈中也出现不少类似广告,在群众中迅速传播。执法人员到达现场当即责令当事人停止违法行为,扣押剩余白酒和红酒,并进行调查取证,立案处理。经调查,这种“金丝娇娇”牌窖藏贡酒是由亳州市东方酒业有限责任公司购入,规格为每箱500ml/瓶 X6,数量97箱,有厂名厂址和白酒生产许可证,但每箱成本价仅58元。经营者对外宣传虚构原价768元/箱,而销售却全部以100元/箱进行,没有发生过原价销售情况。扫码转发赠送的葡萄露酒也是由该公司购入,每箱750ml/瓶 X6,数量50箱,每箱成本价仅为22元。

该经营者发布“人民币换购酒”的广告行为涉嫌将人民币作为奖券使用,涉嫌虚假宣传和违法经营,违反了《中华人民共和国广告法》和《中华人民共和国反不正当竞争法》等规定。目前,该案件正在进一步调查中。

2019年,汉滨区水利局向中、省、市争取各项资金2.905亿元,先后启动实施了汉江综合整治、农村安全饮水、中小河流治理、黄洋河垫底工程、河湖长建设、病险水库除险加固等八大工程,为全区水利跨越式发展提供了强有力的工程支撑,让老百姓真正感受到水利改革带来的实惠。

工作中,先后投资1.93亿元实施农村安全饮水工程,新建安全饮水180处,解决饮水困难人口10.19万人;投资1.31亿元实施汉江综合整治项目工程,治理张滩集镇磨沟段、新坝段河道2495.73m³;投资2547万元实施月河五里集镇段防洪工程,新修堤防3960m;投资2388万元实施五里余家河综合治理项目,修建箱涵治理河道744m;投资4200万元实施黄洋河垫地工程,征收土地550亩,兑付征地资金3300万元,工程建设完成年度目标任务;投资5254.87万元实施移民后期扶持项目工程,完成扶持项目86个,超年度目标任务75%;投资1100万元实施病险水库除险加固工程,治理完成西河沟、姚沟河、兴塘、张沟、张华子沟水库5座;投资2330万元实施贫困村小型农田水利工程,新修并加固堰塘5口、拦河坝5座、集水井5口、抽水站2座、蓄水池9座、水窖5口、河堤5675.8米。

在实施八大工程的同时,该局坚持一张蓝图绘到底,以科学、求实、创新精



编辑的话

社区,是我们共同的家园,是我们心灵的归宿,也是社会构成的细胞,是建立和谐社会的基础。无论您是社区的一位普通的居民,还是一名服务社区的基层工作者,生活在社区,工作在社区,也见证和感受着社区的点滴变化。社区的生活丰富而多彩,社区的工作琐碎却充实,我们每天都在做着最重要的小事。2020年,我们诚邀您,一起来讲发生在您身边的暖心故事、历史变迁、对社区的未来憧憬、对社区工作的建言献策等等,本刊“社区故事”栏目,旨在为全市各社区的居民和工作者搭建一个平台,为推动社区工作高质量开展,起到良好的宣传和引领作用,期待您的参与。

汉滨开展“双节”食品安全整治

本报讯(通讯员 柯贤会)为确保元旦、春节期间食品安全,有效规范食品市场秩序,维护社会稳定,汉滨区市场监管局从2019年12月18日开始开展“双节”食品安全综合整治。

本次重点整治超市、农贸市场、承担“年夜饭”酒店、食品小作坊、小食品店、小摊贩、节日期间消费量大的食品和对非洲猪瘟的防控、网络订餐的监管。在整治过程中,执法人员全面督促检查餐饮服务单位落实餐饮服务食品安全操作规范情况,加大对熟食卤味、凉菜、海鲜等高风险食品原料进货验收、索证索票、餐具清洗消毒、食品留样、加工过程和餐厨废弃物处置等重点环节的检查力度,严厉打击采购、使用劣质食用油、非食用原料和滥用食品添加剂等违法行。开展对肉制品生产企业冷库、经营性冷库、农贸市场、商场超市的生猪产品储运经营的全面排查,严厉打击私自加工生产、私库存运销售生猪产品的行为。对网络餐饮服务第三方平台及其配送站点进行检查,责令网络餐饮服务第三方平台对其入网餐饮服务提供者进行规范化管理。严厉打击地下食品加工点以及为其提供生产经营场所和运输保管存储等条件,以“送货下乡”“厂家直销”等名义在农村销售假冒伪劣食品、生产经营“三无”食品、过期变质等假冒伪劣食品的违法行为。对食品生产经营单位食品添加剂的规范管理及使用记录的监督检查,严格落实“专店采购,专库(柜)贮存,专人保管,专用工具,专用账册”管理制度,规范食品添加剂使用,严查自制泡酒添加非食用物质、违规使用亚硝酸盐等食品添加剂行为。

在节日期间,汉滨区市场监管局还实行24小时值班制度,对食品安全突发情况、重大舆情或重要紧急情况进行应急处理。



入冬季以来,随着气温的降低,天然气用量也大幅增加,自12月7日起,市天然气有限公司已不能为公交车气库充装天然气,为确保市民出行,安康市公交公司立即启动应急预案,安全有序将150辆天然气公交车临时转移到逸华加气站进行加气作业。

通讯员 马利克/摄影报道

466名农民工领到血汗钱

本报讯(通讯员 宋玉凤)2019年12月25日13时许,汉滨区移民(脱贫)搬迁刘家沟安置社区项目农民工工资清零兑付现场早已人头攒动,热闹非凡,前来领取工资的人们一个个喜笑颜开,充满期待。

当日早上8点,工作人员着手准备工作——反复核对工资总表、布置发放窗口、安排工资发放和现场秩序维护人员……此次工资领取采取实名领取制,工作人员通过逐一核对每位农民工证件信息、工资表,确认无误后,亲自将现金发到工人手中。

领到工资的人们笑得合不拢嘴,三

三两讨论着下一步计划。“我要赶紧领完钱回家过年”,今年3月份,四川的刘小燕随着工程队来到刘家沟社区建筑工地,在这里一直干到工程竣工。收到领取工资的通知,她从宝鸡坐着火车专门赶来领工钱。

据了解,为了让农民工及时、足额领到工资,安心回家过年,江北办事处领导一边向汉滨区政府汇报情况,一边赶赴西安和陕外集团对接、协调、沟通、座谈,核实农民工工资。收到汇报后,汉滨区政府高度重视,立即拨付资金,江北办和陕外集团也在第一时间将643万元农民工工资发放到工人手中。

2020年1月1日凌晨5点55分,石泉县医院妇产科里第一个“宝宝降生,女宝重2.000克。通讯员沈定才摄



庚子年特种鼠票热销安康

本报讯(记者 梁真鹏 孙妙鸿)1月5日9点,安康邮政公司金州路邮票销售点统一对外出售《庚子年》特种邮票。邮票销售门前,已排成长龙的邮友队伍。

2020年是农历庚子年,即生肖纪年的鼠年。《庚子年》特种邮票1套2枚,图案分别为:子鼠开天、鼠兆丰年。邮票延续第四轮生肖邮票的创作理念,采用小写意装饰画法。邮票第一图为“子鼠开天”,一只形象可爱的老鼠腾空跳起,抬望天空,奋力咬破混沌,寓意民间传说中的“鼠咬天开”,老鼠跳跃的姿态也寓意鼠年生活节节高之意。第二图为“鼠兆丰年”,两只大老鼠带着萌动可爱的小老鼠身远望,身边是寓意丰收的花生,表情欢喜、得意,寓意2020年五谷丰登,生活幸福美满,也包含鼠到福来含义。

排在队伍前面的马先生孙子俩都属鼠,一定要领着孙子也来抢购庚子年生肖鼠票,留作纪念。今年的生肖邮票比往年发行量锐减,更是稀缺性引来邮迷们追捧。当天,该销售点2100套鼠票和100本小本票一个半小时即被抢购一空。

白河城管局开展小区集中整治行动

本报讯(通讯员 罗娜)近日,白河县城市管理执法局联合城区交警中队、城关派出所、狮子山社区、狮子山业委会及物业公司组成专项整治组,对狮子山小区开展了市容环境专项整治行动,提升城市管理品质。

本着疏与堵、集中整治与长效管理相结合的原则,以辖区主次干道为重点,对占道经营、出店经营、沿街占用公共场所、违章乱停乱放、流动摊贩、小区院落乱堆乱放等影响市容环境的行为进行专项整治。执法人员在对沿街摊贩、商户进行规劝的同时,向他们宣传相关法律法规,一些临街店主也积极参与到市容环境整治行动中。通过联合整治行动,为城区居民群众营造干净、整洁、有序的生活环境,得到了广大市民的一致好评。

双乳镇趣味运动会迎新年



双乳镇“庆元旦、迎新年”助力脱贫攻坚职工趣味运动会,12月31日在双乳镇机关大院举行,拔河比赛、绑脚赛、踩气球、击鼓传球、托球50米赛跑、脱贫攻坚知识抢答,整个活动精彩纷呈,既团结协作、又别开生面,洋溢着对新年的期盼。

通讯员 王文艺 邹洁/摄影报道

汉滨:水利惠民暖人心

通讯员 李永明 汪成浩

神,再添措施,再鼓干劲,抓住工程不放松,全力以赴、以干克难,做实做好八项工作,实现汉滨水利新突破。

首先,该局倾全局之力精准扶贫,打赢脱贫攻坚战。在抓好安全饮水项目建设的基础上,对492个村(涉农社区)取样检测水质2267份,户脱贫、村退出、区摘帽安全饮水指标全面达标,达到了工程完工、竣工验收、资金兑付、交付使用、达标认定,问题整改六个同步到位,落实了农村安全饮水“三个责任”,争取农村供水公益性岗位859个,汉滨水利行业扶贫在全市九县一区中排名第一。抽派147名水利干部在8个帮扶村结对帮扶贫困户546户,以“三同三帮三提升”活动为抓手,全面完成668户易地搬迁任务,630户2141人脱贫任务和贫困村退出任务。姚顺金、梁国旗、周尊杰等多名驻村干部先后被区委评为优秀第一书记、优秀共产党员、交友帮扶先进个人;狠抓汛前谋划,实现安全度汛。及时组织修编防洪度汛预案、开展汛前排查演练、邀请专家开班培训、加强抢险应急演练,多方式开展宣传警示教育,建成了一套

题自查自纠11批次,督促协调落实河湖长制工作任务51次,按期办结并销号水部、省河长办暗访反馈问题18件。联合区检察院开展了“携手清四乱、共护母亲河”行动,逐河、逐镇排查的36个问题全部整改完成。河长制工作顺利通过了水利部第三方评估,在全市年度考核中位于优秀等次;加大河道巡查监管,规范河道管理秩序。坚持日常动态巡河,发现问题及时处理,全年共现场纠正150余次,清理河滩捡种菜地30余亩,清理河道遗留堆体15处,对10起非法采砂、河道弃土等涉水案件进行立案查处。投资60余万元,对东坝涉河工程建设区的河障进行清障复平。

同时,该局借助扫黑除恶东风,依法查处水事违法案件,与区检察院、汉滨公安分局、区法院、区纪委监委建立了行刑衔接、案件互通及线索移送等机制,共办理水事违法案件28起。水保卫星遥感监测445个图斑已复核完成,正在对75个点位启动处罚及整改程序;加大水资源节约保护,落实最严格水资源管理。积极开展节水护水进社区、进机关、进校园等一系列宣传活动,通过落实水资源管理“三条红线”,进一步规范取水许可审批、水资源税征收水量核定等工作,汉滨区成功创建为全国第一批节水型社会建设达标县(区),为安康市创建省级节水型城市奠定了良好的基础。